



ИнфоДа

№35 (8125) 2022 год • среда 7 сентября

Издается с 1939 года

ОБНОВЛЁННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫЛСЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА ЕЛИЗАВЕТИНО



ПОДРОБНОСТИ НА СТРАНИЦЕ 3.

Информация Правительства Забайкальского края

ТАТЬЯНА КЛИМЕНКО: НИКОГДА ЕЩЁ В ЗАБАЙКАЛЬЕ НЕ РЕМОНТИРОВАЛОСЬ СТОЛЬКО ШКОЛ

Исполняющая обязанности министра образования и науки Забайкальского края Татьяна Клименко 28 августа в эфире ГТРК на канале «Россия 24» рассказала о подготовке забайкальских школ к новому учебному году.

«Лето было очень насыщенным в том плане, что никогда ещё раньше не ремонтировалось капитально столько школ – 21 школа, это очень большая цифра. А на следующий год будет капитально отремонтировано 78 школ. Во всей стране примерно такая же история. На Байкальском форуме мы обменивались информацией с коллегами из других территорий, и представители министерств говорили, что никогда ранее министерство просвещения РФ не организовывало столь масштабную работу по капремонту и переоснащению школ – новое оборудование, замена старых учебников, старой мебели, это беспрецедентный масштаб работы», - подчеркнула Татьяна Клименко.

Она отметила, что не все из 21 школы запускаются с 1 сентября ввиду разных обстоятельств, однако там, где учебное заведение не сможет начать работу вовремя, детально продумана организация учебного процесса для школьников.

«Примерно половина школ запустится с 1 сентября, а в другой половине продумано, как ребята будут начинать учебный год. Безусловно, продумано всё – подвоз детей, маршруты», - сказала и.о. министра образования.

Также, по её словам, в крае ведётся большая работа по насыщению образовательного процесса. Кроме того, в этом году помимо ремонта идёт и строительство новых школ – их пять. Это школы в Александровском Заводе, в Каштаке, в Добротном, Могзоне и Баляге.

Управление пресс-службы
и информации Правительства
Забайкальского края

СТРОИТЕЛИ ВОЗВОДЯТ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ НОВОЙ ШКОЛЫ В СЕЛЕ СМОЛЕНКА

В селе Смоленка подрядная организация возводит каркас спортивного зала для будущих учеников школы на 250 мест, строящейся по национальному проекту «Образование», - сообщает пресс-служба министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкалья.

«Всего в школе пять блоков - три учебных, спортзал и центральный блок с гардеробом, актовым залом, столовой. На блоке начальных

классов полностью закончили облицовку фасадов декоративным кирпичом, возвели внутренние стены и перегородки, продолжают черновую отделку. Аналогичные работы выполняют и по остальным блокам. Параллельно монтируют металлокаркас большого спортивного зала, он будет с комнатой для хранения инвентаря, раздевалками, душевыми», - рассказал руководитель «Службы единого заказчика» Забайкалья Евгений Дюртеев.

Новый объект в микрорайоне Добротный села

Смоленка строят по аналогии уже работающей школы в городе Свирск Иркутской области. Образовательное учреждение запроектировано с учетом разделения потоков старших и младших классов. Для учеников начальных классов предусмотрены группы продленного дня и спальные комнаты, отдельно для мальчиков и девочек.

На пришкольной территории будет физкультурно-спортивная зона, площадка для изучения правил дорожного движения. Планируется высадить сосны, рябину, сирень и акацию.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

КАКИЕ ЗАКОНЫ ВСТУПИЛИ В СИЛУ В СЕНТЯБРЕ?

Защита интересов потребителей, новые правила выбора управляющей компании, ограничение микродолей, меньше отчетности для учителей и другие нововведения начала осени – в Госдуме рассказали о законодательных новеллах сентября.

Обмен кадровыми документами через «Госуслуги»

Работодатели, работники и соискатели смогут оформлять, подписывать электронной подписью и отправлять электронные кадровые документы через «Госуслуги». Решение о введении в организацию электронного документооборота должен принимать работодатель. Он также определяет перечень документов и категории работников, которые смогут перейти на новый формат.

Новые примерные программы обучения будущих водителей

Обновлены примерные программы обучения в автошколах. При обучении на категорию В увеличено количество часов, отпущенных на практическую подготовку на улице (18 часов будет отведено на «площадку» и 38 часов — на «город» вместо 24 и 32 соответственно). Также появятся программы переподготовки, которые позволят водителям, у которых есть права на мотоцикл, получить допуск к управлению автомобилем по сокращенной программе.

Проверка знаний в строительной отрасли

Специалисты в области инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования и в сфере строительства будут обязаны проходить независимую оценку квалификации на соответствие профессиональному стандарту.

Новые правила выбора УК

Решение о выборе управляющей компании (УК) общим собранием собственников многоквартирного дома будет приниматься более чем 50 % от общего числа голосов собственников помещений. Раньше такое решение могло быть принято лишь четвертью голосов. Закон исключит потенциальные конфликтные ситуации и затруднит фальсификации.

Ограничение микродолей

В перерасчете на метры доля квартиры не сможет быть менее 6 кв. м общей площади на каждого собственника. Закон защитит граждан от «черных риелторов» и мошеннических сделок. Кроме того, суд будет вправе изменить соотношение долей супругов в их общем имуществе, если один из них совершал без согласия другого сделки по продаже общего имущества на невыгодных условиях.

Российский магазин приложений

На отдельные виды технически сложных товаров (в том числе на смартфоны) будет обязательно предустанавливаться российский магазин приложений. Документ подготовлен в рамках противодействия антироссийским санкциям. Ранее иностранные платформы ограничили для российских пользователей возможность скачивать приложения.

Права инвалидов

Детям с ограниченными возможностями, которые обучаются в школах и организациях среднего профессионального образования, но не проживают в них, будет гарантировано право на бесплатное двухразовое питание. Лица, признанные инвалидами I, II или III группы, смогут бесплатно получить второе среднее или высшее образование.

Учителя будут заполнять меньше отчетов

Появится четкий перечень документов, которые должна предоставлять школа. Все остальные бумаги преподаватели смогут не заполнять. Таким образом, у учителей будет больше времени для непосредственной работы с учениками.

Изменения, касающиеся рекламы

Вся таргетированная, контекстная и медийная реклама в интернете должна иметь пометку «реклама». Участники рынка обязаны будут передавать в единую систему учета сведения о рекламных кампаниях, в том числе параметры аудитории. Если иностранное лицо, осуществляющее деятельность в интернете на территории РФ, не предоставит информацию о рекламе, в его отношении могут применяться меры принуждения.

Пресс-служба Законодательного Собрания Забайкальского края

Новости

ЗАБАЙКАЛЬЦЫ ВЫСАДИЛИ 2 ГЕКТАРА ЛЕСА В СИВЯКОВО



На высадку будущего соснового леса вышли школьники, студенты, преподаватели, сотрудники центра защиты леса - всего 70 человек. Посадка проходила в селе Сивяково Читинского района. К акции присоединились глава Читинского района Виктор Машуков, глава сельского поселения «Сивяковское» Сергей Атрощенко и сотрудники районной администрации.

Началась посадка с акции «За лес» — ее участники выстроились в название акции. Волонтеры считают, что только общими усилиями можно сделать хорошее и благое дело.

«Проблема экологии является очень острой в наше время, поэтому мы, как и многие другие волонтеры, прибыли сюда, чтобы сделать доброе дело. Вложили, так сказать, свою руку в эту почву для того, чтобы наши дети дышали

свежим воздухом!» - делятся участники акции.

Волонтеры познакомились с технологией высадки семян с помощью инструмента «меч Колесова». Работали в парах: «меченосец» и «сеяльщик», а опытные эксперты КГСАУ «Забайкаллесхоз» следили за тем, чтобы участники делали все правильно.

Кроме того, участники суммарно прошли пешком 420 км - этот результат был записан в общий счёт экологической акции «Выбираю чистый воздух» Минприроды России.

На период проведения работ в сентябре текущего года по искусственному лесовосстановлению в Акшинское и Читинское лесничество приглашаются все желающие на возмездной основе в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов». Для получения подробной информации необходимо обратиться в КГСАУ «Забайкаллесхоз» по номеру: 8(3022)-21-79-23 (добавить 212).



Информация Правительства Забайкальского края



Добровольческий батальон «Даурский» формируется в Забайкалье для решения задач специальной военной операции

Создание инженерно-саперного батальона «Даурский» поддержали в правительстве края. Гражданам, заключившим контракты на прохождение службы в именном батальоне, будут предоставлены единовременные выплаты. Соответствующее постановление правительства края подписано 30 августа, сообщил министр труда и социальной защиты населения региона Дмитрий Семенов.

«Постановление определяет порядок и положение о единовременной выплате добровольцам, заключившим краткосрочный контракт на прохождение военной службы и выполняющим задачи СВО в инженерно-саперном бата-

льоне «Даурский». Все они получат единовременную выплату по 100 тысяч рублей», - сообщил Дмитрий Семенов.

Отметим, что в числе других мер поддержки добровольцам, участвующим в СВО – сохранение за ними рабочих мест, чтобы по возвращении они могли вернуться на свои предприятия, в свои трудовые коллективы. Также поддержка оказывается семьям добровольцев – дети военнослужащих могут без экзаменов поступить в средние специальные учебные заведения и вузы.

О порядке отбора и условиях заключения контракта для службы в именном батальоне «Даурский» можно узнать в военных комиссариатах Забайкальского края, справки по телефону (3022) 34-39-86.

Исполняющая обязанности министра образования и науки Забайкальского края Татьяна Клименко в эфире ГТРК на канале «Россия 24» рассказала об оснащении учреждений дополнительного образования региона новым оборудованием, а также новых площадках, которые создаются в крае для развития таланта детей.

«Во-первых, мы открываем «Кванториум» в Краснокаменске, вторых, центр развития одарённых детей в Чите, который, думаю, выполнит задачу поддержки талантов детей из всех районов нашего края. Они будут приезжать и жить в этом центре, им готовятся хорошие условия. Они пройдут различные программы по науке, спорту, искусству. Также открывается шесть «IT-кубов» на разных территориях Забайкальского края, это тоже совершенно

Татьяна Клименко рассказала о развитии системы дополнительного образования в Забайкалье

новое явление, которое поможет организовать занятия детей и станет интересной площадкой для развития талантов и способностей детей», - рассказала Татьяна Клименко.

Напомним, забайкальский центр выявления и поддержки одарённых детей создаётся по поручению президента России. Компания «Удоканская медь» выделила 65 миллионов рублей на ремонт основного здания учреждения. Ежегодно около четырёх тысяч детей смогут обучаться по трём направлениям: наука, искусство и спорт.

В 2020 и 2021 году 106 учреждений дополнительного образования были оснащены новым оборудованием. В школах края создано 58 «Точек роста», кванториумов, IT-кубов, а также удалось увеличить охват детей дополнительным образованием до 72,1%. В 2022 году запланирован ремонт девяти школьных спортзалов, открытие 56 центров «Точка

роста», шести новых «IT-куб», одного школьного кванториума, оснащение новым оборудованием 2 299 новых мест в организациях дополнительного образования.

«Дополнительное образование органично дополняет школьную образовательную программу. Поэтому оснащение учреждений дополнительного образования новым оборудованием помогает раскрывать и развивать таланты юных забайкальцев. Я, как педагог, считаю, что способности в той или иной сфере есть у каждого ребёнка, живущего в любом уголке Забайкальского края. Будем поддерживать открытие «Кванториумов», ремонт спортзалов и другие мероприятия в сфере дополнительного образования», - говорит директор школы № 10 города Читы, депутат Думы городского округа «Город Чита» (фракция «Единая Россия») Людмила Машталер.

ОБНОВЛЁННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫЛСЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА ЕЛИЗАВЕТИНО



2 сентября в селе Elizavetino после капитального ремонта торжественно открыт сельский Дом культуры. Светлые залы и фойе вскоре вновь наполнятся детскими голосами и станут излюбленным местом сельчан.

Поздравить елизаветинцев с этим радостным событием приехали заместитель губернатора Забайкальского края Аягма Ванчикова, глава Читинского района Виктор Машуков, депутат Законодательного Собрания Забайкальского края Сергей Сутурин, главы городских и сельских поселений Читинского района.

Дом культуры был построен в 1979 году и с тех пор ни разу

не видел такого масштабного ремонта. В начале 2022 года в рамках национального проекта «Культура» были выделены средства в сумме около 10 миллионов рублей и долгожданный капитальный ремонт начался.

В здании была заменена кровля, полы и потолки, фойе, кабинет заведующей и художественного руководителя, костюмерная, 2 кабинета в зрительном зале, заменены балки перекрытия и вся проводка. Установлены окна и двери, обновлена внутренняя отделка. Преобразились фасад здания и крыльцо.

Во время прохождения летней практики студенты отделения «Дизайн» Забайкальского краевого училища искусств разработали проекты и совместно с заведующей Дома культуры расписали стены по собственным эскизам.

С началом нового учебного года в Доме культуры возобновят занятия детские кружки и студии. Юные танцоры из хореографических студий «Фламинго» и «Огоньки» теперь могут репетировать в просторном зале.

Да и на новой сцене места хватит всем: и театрам из кружка «Драматешка», и членам любительского объединения для людей среднего возраста «Позитифчик». Имеется отдельный кабинет для занятий декоративно-прикладным творчеством.

В честь торжественного открытия обновлённого Дома культуры, состоялся большой концерт, в котором приняли участие как именитые артисты, так и местные таланты.



Информация Правительства Забайкальского края

Александр Бардалеев назвал Забайкалье лидером страны по принятым налоговым льготам

В Забайкалье ведется большая работа по поддержке бизнеса, пострадавшего от последствий пандемии и работающего сегодня, во время действия антироссийских санкций. Об этом рассказал вице-премьер правительства региона Александр Бардалеев.

«Подобного количества налоговых льгот нет ни в одном регионе страны. Мы стараемся охватить многое. Развиваем бизнес в районах, где население менее тысячи человек. Сейчас там наблюдается рост малого и среднего предпринимательства. Будет открыто 500 новых компаний. Еще восстанавливаем тот бизнес, который закрылся в период пандемии коронавируса. За 2022-2023 годы планируем «восстановить» 1000 таких предпринимателей. А также вернуть

в наш регион сменивших прописку бизнесменов. Сейчас таких уже 300, а будет еще 500. Мы поддерживаем предприятия строительной сферы. Расширили список отраслей, которые могут претендовать на налоговые каникулы по УСН и патентной системе налогообложения. Сейчас таких – 73. А значит, помощь будет для еще сотни предпринимателей», – сказал Александр Бардалеев.

Предприниматели региона могут обратиться за всевозможной помощью своему бизнесу в организации, которые входят в структуру центра «Мой бизнес». Это «Центр инноваций и поддержки предпринимательства», «Региональный центр инжиниринга», «Центр поддержки экспорта», «Забайкальский микрофинансовый центр», «Гарантийный фонд Забайкальского края» и другие.

Михаил Мишустин дал поручения по итогам рабочей поездки в Забайкалье

После своего визита в регион, премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал ряд поручений по развитию Забайкалья. Они в первую очередь касаются социальной инфраструктуры региона, отмечается на сайте Правительства РФ 28 августа.

«Первое из них связано с модернизацией здания краевой клинической больницы в Чите, которое было возведено в 1976 году. Правительству региона совместно с Минздравом до 1 сентября нужно согласовать перечень и примерную стоимость нового оборудования. Оно должно помочь в лечении пациентов уже в этом году. На эти цели из резервного фонда Правительства предполагается выделить 148 миллионов рублей», — говорится в сообщении.

Также до 15 сентября Минздраву, Минфину и Минстрою совместно с региональным кабинетом предстоит разработать поэтапный план капитального ремонта больницы в Чите и предусмотреть финансирование работ в бюджете 2023–2025 годов.

Кроме того, властям региона совместно с Минстроем, Минспортом и Минфином до 1 апреля 2023 года нужно представить предложения по строительству центра единоборств в Чите, а Минфин и Минтранс должны предусмотреть в бюджете 2023–2025 годов средства на ремонт региональных и местных дорог, поврежденных прошлым годом забайкальским паводком.

«Кроме того, блок поручений по Забайкалью связан с развитием промышленности. Одно из указаний предписывает федеральным

ведомствам до 20 октября найти оптимальный способ энергообеспечения второй очереди строительства горно-металлургического комбината «Удокан». Также правительству края совместно с Минвостокразвития и Минфином до 15 октября необходимо проработать возможность продления периода налоговых льгот для резидентов действующих здесь территорий опережающего социально-экономического развития «Забайкалье» и «Краснокаменск», — уточняется на сайте.

Общим для властей всех дальневосточных регионов стало поручение определить виды сельхозпродукции, производство которых наиболее перспективно. Срок его исполнения – до 25 октября.

Управление пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края

Праздники

ГЛАВА РАЙОНА ПОЗДРАВИЛ ПЕДАГОГОВ, ШКОЛЬНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ С ДНЁМ ЗНАНИЙ

1 сентября глава Читинского района Виктор Машуков вместе с заместителем губернатора Забайкальского края Аягмой Ванчиковой поздравили учеников и педагогов школ в сёлах Смоленка и Беклемишево с Днём знаний.

В школе села Смоленка в преддверии 1 сентября досрочно завершился капитальный ремонт. Дети сели за парты в светлых уютных классах. В новом учебном году здесь будут обучаться 1027 детей. Впервые переступили порог школы 102 первоклассника.

Учащиеся школы активно участвуют во всех мероприятиях муниципального, регионального, федерального уровней. Особенно хорошо развито спортивное направление. Пример детям подают педагоги. Спортивный клуб учителей «Взлёт» является первым среди спортивных клубов средних общеобразовательных школ района.

Школа села Беклемишево в 2023 году отпразднует своё 65-летие. Среди педагогов школы 2 кандидата наук, заслуженный учитель РФ, победители всероссийских конкурсов. Особое внимание школа уделяет трудовому воспитанию. Выпускники к 11 классу получают свои первые профессии – оператор машинного доения, машинист-тракторист и водитель профессионал категории В и С. В октябре 2021 года на базе школы был открыт Центр образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста» в рамках реализации Федеральной программы «Образование».

Школа села Беклемишево является постоянным участником краевых слётов. На базе школы создана учебно-производственная бригада, команда юных экологов и лесоводов. УПК «Зоренька» в этом году в очередной раз стала победителем регионального слёта ученических производственных бригад и получила первый приз - мини-трактор. Команда «Юных экологов и школьных лесничеств» ежегодно достойно выступает на краевом экологическом слёте.

Лучшие ученики и педагоги были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами на торжественной линейке.



ВETERАНЫ – ДОСТОЯНИЕ РАЙОНА!



И об этом не нужно забывать тем, кто время от времени возглавляет район. Приближается красивый юбилей района – 85-летие со дня его основания. Возраст мудрости, трудовых и боевых подвигов. Вернувшись с войны, не снимая пропыленных сапог и гимнастерок, наши земляки возглавили совхозы, фабрики. Школы, общественные организации.

Первым председателем ветеранской организации стал Павел Николаевич Потехин – участник Великой Отечественной войны. Отработав заведующим РайОНО, учителем от Бога – служил труженикам тыла, инвалидам войны, вдовам, помогая им поднять на ноги детей, снискав уважение не только педагогов, но и всего населения района.

Александр Николаевич Забродин из Маккавеево уйдя на пенсию возглавлял ветеранов села. Валентин Михайлович Ким уйдя с поста директора совхоза «Маяк» на пенсию, также вдохновенно работал с ветеранами.

Можно назвать десятки людей, кто понимал необходимость заботиться о тех, чьи годы труда выпали на годы войны и восстановление народного хозяйства. А чего стоит пробивной характер фронтовички Лидии Дмитриевны Болдаковой!? Это нужно было видеть!

Все они оставили после себя яркий след истинных патриотов Родины, большой и малой. Автору этих строк посчастливилось работать с ними и брать лучшее в заботе о людях с 1991 года. Вот уже 31 год спешу к своим ровесникам, к главам поселений, чтобы видели они: трудились не напрасно, помнят о них, благодарны им.

Отдельно хочу отметить накопленный опыт взаимодействия с органами власти. Его необходимо совершенствовать и внедрять в жизнь.

Сегодня с искренней теплотой вспоминаю совместную работу с Артёмом М.И. – председателем райисполкома, Простатыным Г.М., Шадаповым В.В., Журавлёвой Т.А., Гудковым В.Н., Петровой Н.П., Кучиной В.А., Манжула Н.В. и многими-многими другими. Все они не только прислушивались к просьбам, но и помогали решать множество ветеранских проблем, понимая и по-доброму оценивая деятельность ветеранской организации в жизни

Читинского района и поселений.

В то же время нам, Совету ветеранской организации, нередко приходится сталкиваться с непониманием, а порой, и с откровенной глухотой на уровне федеральных органов законодательной и исполнительной власти при решении самых острых проблем жизни людей старшего возраста. При этом нас никто не может упрекнуть в том, что ветеранские организации сидели сложа руки и молча наблюдали за происходящим.

Вдумчивые политики, люди, обличенные властью и депутатскими полномочиями, давно должны были сделать выводы о том, что необходимо прислушиваться к голосу народа, тем более, людей старшего поколения. Мы не требуем возврата к прошлому, но понимаем: дело чести власти страны и на местах – сделать всё для улучшения жизни ветеранов и поколения юных страны!

Животрепещущих проблем, но в то же время, не требующих больших затрат, много. Их быстрее разрешение только бы повысило авторитет власти, не говоря об удовлетворении законных прав ветеранов.

Простой пример: не надо далеко ходить и легко посчитать. 31 год работаю на общественных началах. В месяц уходит из пенсии от 3 до 7 тысяч рублей на расходы: дорога, юбилеи, проводы в последний путь. Если умножить на 31 год, сумма получается внушительная, чуть меньше расходы у председателей первичных организаций на местах. Но ведь трудились мои ровесники не для себя и близких, а для страны. Кто-нибудь из власти думал об этом? Похоже, что нет.

В Читинском районе столько предпринимателей и одна тысяча в пользу ветеранов явно не обеднила бы, а удовольствие от благотворительности и благодарности обоюдные.

Вопрос, на который бы хотелось получить не только ответ, но и решение. Поставила я перед собой и активом Совета ветеранов задачу: создать книгу о людях района, оставить не только пример к действиям, но и внести в историю тех, кто этого заслужил. Вышедшие книги стоят почти два миллиона рублей, никто не задался вопросом – откуда? Ищу спонсоров, людей кто понимает значимость задуманного дела. Вот такие проблемы, которые можно решать. Только кем? Наболело... Вот

и озвучиваю вслух.

Еще одна проблема. Объявить бы месячник в стране: всем богатым прожить этот месяц на пенсию рядового пенсионера... Хотя, о чем это я, у них ведь накопления не наши, мы только на погребение себе понемногу откладываем, чтобы не обременять близких. Вот такая добрая традиция есть на Руси – даже уходя, своим родным не причинять лишних проблем. Но это только к старшему поколению относится.

О себе я уже позаботилась. Сыновья погибли оба... А район при жизни не задал вопроса: Как живете? Чем помочь?

Простите, что откровенно о самом горьком пишу, но это не только моя печаль. И все же, жизнь продолжается, и сделано в ней немало множеством энтузиастов также бескорыстно. Приходится только удивляться – где силы и желание берут – спешат на помощь к тем, кто в ней нуждается.

В Яблоново прямо при администрации есть волонтерская группа. В выходные они приходят к стареньким вдовам, помогают на

огороде, в доме, во дворе. Во главе всех этих дел – глава сельского поселения «Яблоновское» - Наталья Васильевна Манжула. Также дела в Атамановке, где возглавляют доброе братство глава поселения Лариса Сергеевна Зимина и Светлана Васильевна Тупова. Собирают ветеранов (клуба так и нет), благодарят за труд, за детей и внуков, и молодеют от слов таких забытые орденоносцы, отдавшие десятки лет родному району, селу: не забыли, спасибо!

Около двух тысяч медалей вручили детям войны. Надо видеть благодарные слезы на лицах и радость! Этим вопросом занимается Николай Пудофеевич Петров. Мероприятия проходят трогательно, не хочется расходиться.

Необходимо отметить активную многолетнюю работу с ветеранами энтузиастов Нины Павловны Плысюк, Марии Григорьевны Красуцкой, Любви Владимировны Петровой, Николая Митрофановича Филатова, Светланы Васильевны Туповой, Лидии Тимофеевны Клабуковой, Александра Андреевича Сахарова, Анатолия Георгиевича Скрылёва, Ирины Дмитриевны Агапитовой – всех их объединяет любовь к людям, стремление творить добро.

Особую благодарность выражаю супругам Башаковым Владимиру Георгиевичу и Татьяне Ивановне, возглавляющим 15 лет «Боевое братство» и «Комитет солдатских матерей» Читинского района. Провожая вместе в армию каждого новобранца в торжественной обстановке с добрыми напутствиями и подарками, бываем на присяге.

В настоящее время доводится провожать и в последний путь...

Сколько классных часов патриотического содержания проведено воинами-интернационалистами в школах района! Реже (из-за карантина) проводили традиционные встречи трёх поколений в лагере «Огонёк», где проходит спартакиада, фестиваль военной песни, общие обеды и «голубые огоньки». Комитет солдатских матерей под руководством Татьяны Башаковой признают лучшим в крае, гордимся и помогаем.

В работе четырех общественных организаций в районе объединены задачи заботы о старшем поколении, сохранение лучших традиций государства, патриотическое воспитание молодежи и школьников. Накоплен определённый опыт и уверенность, что идем по правильному пути, объединяя усилия и желание на улучшение жизни района в целом. Пусть живет и процветает район на благо будущих поколений!

Нелли ГАВРИЛОВА

ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я - НОВАЯ КНИГА

К 1 сентября готовятся не только учителя и школьники. Библиотекари тоже стараются сделать День знаний незабываемым для своих юных читателей.

В библиотеке села Иргень в преддверии первого осеннего дня развернулась тематическая книжная выставка новых поступлений «Здравствуйте, Я - новая книга». Школьникам предложили увлекательные истории, собранные в произведениях Максима Горького, Виктора Гюго, Шарля Перро, сказках Андерсона, а также произведениях Забайкальских писателей Николая Ярославцева и Аллы Озорной.

«1 сентября – является олицетворением новых знаний и открытий, новых творческих идей. А откуда к нашим школьникам приходят новые знания?

Конечно же из книги. Книга – это основной источник знания, будь то учебник или художественное произведение. Читая книги человек, познает не только науки, но и мир, становится намного грамотнее и умнее» - рассказали сотрудники библиотеки и пригласили своих юных читателей поскорее посетить книжную выставку.

Заведующая филиалом МБУК «МЦРБ» с. Иргень ДИСКОВЕЦ Л.Н.

ВЫБОРЫ В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Кандидаты в депутаты городского поселения «Атамановское» от избирательного объединения «Читинское местное отделение «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»



ВАРФОЛОМЕЕВА
Надежда Петровна

Родилась в 1971 году. Являюсь коренным жителем пос. Атамановка. Полученное образование - медицинская сестра с углубленной подготовкой. Работаю старшей медсестрой в Краевой детской больнице.

Решив пойти на выборы депутатов нашего поселка, я не буду давать заоблачных обещаний и быстрых решений всех проблем поселка, но я готова тратить свое время и силы, при вашей поддержке, решать насущные проблемы моей малой Родины и его жителей.



КУЗЬМИНА
Ксения Владимировна

Родилась в 1999 году. Место рождения и место проживания - поселок Атамановка. Окончила Читинский экономический колледж, по специальности юрист и в настоящее время получаю высшее юридическое образование. Работаю юристом.

Считаю, что в Совет депутатов должны быть избраны не только те, кто искренне болеет за развитие поселения, но это должны быть и профессионально подготовленные люди. Я смогу оказать квалифицированную помощь в обеспечении участия поселка в краевых и федеральных программах, направленных на улучшение комфортной жизни его жителей.

НАДЕЕВА

Светлана Владимировна

Родилась в 1974 году в с. Ингода Читинского района. Проживаю в пос. Атамановка. Получила высшее музыкальное образование и передаю свои знания детям в нашей Детской школе искусств.

Как работник культуры, знаю, что для развития муниципального образования имеют значение не только экономические показатели, но и развитие социально-культурной сферы, обеспечивающее духовное формирование личности и культурно-досуговое времяпровождение граждан, особенно детей и молодежи. Уверена, что смогу, на законодательном уровне, и своей общественной активностью, внести свой вклад в улучшение развития культуры и досуговой деятельности в нашем поселке.



Газетная площадь для проведения предвыборной агитации кандидатам, принимающим участие в выборах в органы местного самоуправления, предоставлена бесплатно

Мои шесть соток

БОРЩЕВИК - ЯДОВИТОЕ РАСТЕНИЕ

Опасный сорняк заселяется на планете с огромной скоростью и на многих территориях становится настоящим бедствием. Он стремительно распространяется на заброшенных сельскохозяйственных угодьях и лугах, в садах и огородах.

В последние годы борщевик стал настоящей напастью для огородников.

В России распространен борщевик Сосновского, который встречается практически повсеместно, потому что климат страны для него благоприятен. Способов остановить окончательно процесс его распространения и уничтожения пока не найдено.

КАК ВЫГЛЯДИТ БОРЩЕВИК

Борщевик – многолетнее растение. Стебель вырастает до 240 см в высоту. Некоторые сорта могут вытягиваться до 5-6 метров и считаются наиболее ядовитыми для человека. Борщевик относится к семейству зонтичных и очень похож на укроп огромных размеров. Растение имеет довольно привлекательный вид, но оно очень коварно и несет опасность для здоровья человека.

Многолетник ядовит, листья его располагаются у прикорневой розетки. Цветёт в июне-августе красивыми белыми цветами, собранными в 5, иногда 11 соцветий, а в каждом соцветии-зонтике до 3,5 тысяч семян. Если семечко упало в почву, то оно может пролежать там до 8 лет и только потом прорасти.

КАК ПОЯВИЛСЯ БОРЩЕВИК В РОССИИ

На территории нашей страны произрастает до 40 видов борщевика. Если сибирский используют в кулинарии, то Сосновского представляет настоящую угрозу для людей.

В Советском Союзе борщевик был открыт в 1944 г. на Кавказе. В послевоенное время некоторые сорта этого растения начали успешно культивировать по всему Северо-западу страны как кормовую культуру для скота.

Борщевик заготавливали на силос и кормили им животных в колхозах и совхозах. Но со временем выяснилось, что от такого корма молоко приобретало горький привкус. От его разведения отказались, а с конца 80-х годов прошлого века, оставленный без внимания, он начал победный захват



земель.

Этот неприхотливый богатырь, прекрасно выдерживающий морозы, распространился на половине территории страны, занимая доминирующую позицию над всеми местными растениями. Он занимает огромные площади земли, которые можно было бы использовать для полезных целей.

ЧЕМ ОПАСЕН БОРЩЕВИК ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Борщевик – растение ядовитое, так чем же он опасен для человека? Так ли он страшен как все думают? Ответ однозначный – да! Прикосновение к листьям и стеблю в первые моменты не вызывает опасений, но это ощущение обманчиво. Реакция может наступить даже через три дня. Фототоксичный сок борщевика содержит вещества, относящиеся к группе фурукумаринов.

При воздействии лучей ультрафиолета они становятся биологически активными и вызывают химические ожоги на коже человека. Состояние пострадавшего может быть таким тяжелым, что будет необходимо лечение в стационаре. Известны случаи ожогов со смертельным исходом.

Самую большую опасность растение представляет в период цветения (июль-август). В жаркую солнечную погоду яд в растениях сохраняет самую высокую активность.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ОБЖЕГСЯ БОРЩЕВИКОМ

При соприкосновении с многолетником, сок может обжечь кожные покровы человека до волдырей и последствия могут быть непредсказуемы. В период активного цветения он выделяет в воздух эфирные масла, ядовитые для человека. Они могут вызывать рвоту, тошноту, головокружение и потерю сознания даже у здорового человека.

Если по неосторожности произошло воздействие сорняка на кожу, рекомендуется сразу промыть обожженный участок тела мыльным раствором.

Затем на ожог накладывается стерильная марля, смоченная в растворе фурацилина. Держать повязку следует не менее полчаса. Сняв повязку, необходимо смазать кожу пантенолом и перевязать стерильным бинтом. Для профилактики аллергической реакции обязательно принять антигистаминный препарат.

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ БОРЩЕВИКА

В нашей стране самым ядовитым и опасным считается растение Борщевик Сосновского. Оно растет с большой скоростью, прибавляя каждые сутки около 10 см. Этот вид дает огромное количество семян – до ста тысяч ежегодно.

Семена могут лежать в почве от пяти лет до восьми и все это время сохранять всхожесть. Размножение растения происходит только семенами. Поэтому все методы борьбы с ним нужно разрабатывать, учитывая время попадания семян в землю.

Как избавиться от борщевика, если он появился у вас на участке? Это самоопыляемое растение. Появившиеся весной всходы очень жизнеспособны, их не поражают болезни и вредители, а при неблагоприятных условиях взрослое растение способно задерживать начало своего цветения.

Избавиться от гигантского живучего сорняка непросто, но способы всё же есть. В большинстве случаев, способы борьбы с борщевиком зависят от мест произрастания (населенные пункты, сельскохозяйственные угодья, пустыри, обочины дорог).

1. Совершенно бесполезно сжигать и скашивать сорняк, так как в почве уже находятся семена, которые обязательно прорастут. Более эффективным методом является сжигание молодых растений.

2. Уничтожить могучий сорняк можно с помощью уксуса и соли. Для этого срезаются соцветия, в трубку ствола выливается уксус, который приведет к полной гибели сорняка.

3. Для сельскохозяйственных угодий подходит многократная вспашка, а затем дискование почвы, немедленная уборка остатков борщевика и незамедлительный посев культурных растений на этом месте.

4. Самым эффективным способом избавления от ядовитого сорняка является химическая обработка. Агрономы разработали специальные схемы обработки вредного растения гербицидами.

Борьба с борщевиком будет не напрасна, если вы выберете использование гербицидов, которые приобретаются в специализированных магазинах и дают самый хороший и долгосрочный результат. Но применяется он только в случае, когда другие способы бессильны.

Выбор средств для обработки имеет важное значение, так как все химические препараты в разной мере токсичны. Необходимо внимательно читать инструкцию по применению и не превышать рекомендуемую дозу, чтобы не нанести вреда людям, животным и не загрязнять окружающую среду.

Выборы-2022

ВЫБОРЫ В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ



ЛЫКОВ
Александр Владимирович

19.10.1984 года рождения. Родился в г. Чита. Проживаю в пгт. Атамановка с рождения по настоящее время. Окончил Атамановскую среднюю школу в 1999 году. С 2003 по 2005 год проходил срочную службу в г. Улан-Удэ, танкист. С 2006 по 2021 год проходил службу в органах уголовно-исполнительной системы на различных должностях, в том числе руководящего звена, офицер старшего состава. Вышел на пенсию по выслуге лет.

На сегодняшний день занимаю должность инспектора службы экономической безопасности в крупной торговой сети ООО «Эконом». Имею техническое образование (Иркутский университет путей сообщения), а так же юридическое (Кузбасский институт ФСИН России).

Женат, двое детей.



УТЮЖНИКОВА
Татьяна Михайловна

Кандидат в депутаты Совета городского поселения «Атамановское»

Основные направления моей программы:

1. Рациональное использование муниципального бюджета и жесткий контроль за его исполнением.
2. Обеспечение участия поселковой общественности в обсуждении и принятия решений по основным проблемам Атамановки, усиление общественного контроля.
3. Активное участие в целевых краевых и федеральных программах.
4. Усиление контроля за качеством выполняемых работ на всех объектах поселения по государственным и муниципальным контрактам.



Я - ХОМИЧ Павел Михайлович родился 15 июня 1986г в посёлке Атамановке в обычной семье. Окончил Атамановскую среднюю школу. Также окончил Сибирский государственный университет по специальности юриспруденция. С 2005 по 2007 проходил срочную службу в рядах вооружённых сил. С 2007 был принят на службе в МВД РФ, службу проходил в отряде милиции особого назначения в 2015г посетил северокавказский регион. В 2022г был уволен со службы в МВД по выходу на пенсию. Женат воспитываю двоих детей.

Также хочу от себя добавить, что избираюсь на пост главы в п.г.т Атамановка от партии Справедливая Россия за правду, в первую очередь решить проблему с вывозом мусора, постройки спорт комплекса, облагораживание парков, обеспечения землями мало имущих семей. Вместе мы сделаем наш любимый посёлок чище и красивей. Хомич П. М.



Кандидат в депутаты Совета городского поселения «Атамановское» по многомандатному избирательному округу № 1 «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»

НИКИТИНА
ЛАРИСА
ВИКТОРОВНА

Я, как и многие из вас, хочу увидеть наш посёлок, комфортным для проживания и удобным, приспособленным для реализации людьми своих способностей и талантов.

11 СЕНТЯБРЯ
2022 ЕДИНЬ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

11 СЕНТЯБРЯ
2022 ЕДИНЬ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Газетная площадь для проведения предвыборной агитации кандидатам, принимающим участие в выборах в органы местного самоуправления, предоставлена бесплатно

Официально

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕПРАВОМЕРНЫЙ ДОСТУП К ОХРАНЯЕМОЙ ЗАКОНОМ КОМПЬЮТЕРНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Уголовная ответственность за преступления в сфере компьютерной информации предусмотрена главой 28 УК РФ. Так, статья 272 УК РФ предусматривает ответственность за неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование компьютерной информации.

Под охраняемой законом понимается информация, для которой законом установлен специальный режим ее правовой защиты (например, государственная, служебная и коммерческая тайна, персональные данные).

Неправомерным считается доступ к конфиденциальной информации или информации, составляющей государственную тайну, лица, не обладающего необходимыми полномочиями (без согласия собственника или его законного представителя), при условии обеспечения специальных средств ее защиты.

Другими словами, неправомерный доступ к компьютерной информации – это незаконное либо не разрешенное собственником или иным ее законным владельцем использование возможности получения компьютерной информации. При этом под доступом понимается проникновение в ее источник с использованием средств (вещественных и интеллектуальных) компьютерной техники, позволяющее использовать полученную информацию (копировать, модифицировать, блокировать либо уничтожать ее).

Обязательным условием привлечения к уголовной ответственности является наступление одного из последствий:

а) уничтожение информации – это приведение информации или ее части в непригодное для использования состояние независимо от возможности ее восстановления. Уничтожением информации не является переименование файла, где она содержится, а также само по себе автоматическое «вытеснение» старых версий файлов последними по времени;

б) блокирование информации - результат воздействия на компьютерную информацию или технику, последствием которого является невозможность в течение некоторого времени или постоянно осуществлять требуемые операции над компьютерной информацией полностью или в требуемом режиме, то есть совершение действий, приводящих к ограничению или закрытию доступа к компьютерному оборудованию и находящимся на нем ресурсам, целенаправленное затруднение доступа законных пользователей к компьютерной информации, не связанное с ее уничтожением;

в) модификация информации - внесение изменений в компьютерную информацию (или ее параметры). Законом установлены случаи легальной модификации программ (баз данных) лицами, правомерно владеющими этой информацией, а именно: модификация в виде исправления явных ошибок; модификация в виде внесения изменений в программы, базы данных для их функционирования на технических средствах

пользователя; модификация в виде частной декомпиляции программы для достижения способности к взаимодействию с другими программами;

г) копирование информации - создание копии имеющейся информации на другом носителе, то есть перенос информации на обособленный носитель при сохранении неизменной первоначальной информации, воспроизведение информации в любой материальной форме - от руки, фотографированием текста с экрана дисплея, а также считывания информации путем любого перехвата информации и т.п.

К уголовной ответственности может быть привлечен любой человек, достигший шестнадцати лет. Вместе с тем часть 3 статьи 272 УК РФ предусматривает наличие специального субъекта, совершившего данное преступление с использованием своего служебного положения.

Помощник прокурора района
СОСНИНА О.С.

Официально



С 15 августа на территории Читинского района проходит традиционная акция «Все дети в школу». Акция проводится с целью выявления детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и направлена на обеспечение полного охвата обучением детей школьного возраста путём оказания адресной социальной и педагогической помощи.

В этом году акция «Все дети в школу» приобретает особую актуальность в связи с чрезвычайной ситуацией, которая произошла в крае. Ежегодно в акции принимают участие представители бизнеса, оказывающие денежную и натуральную помощь детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, школьно-письменными принадлежностями, одеждой и обувью.

Среди благотворителей, оказавших помощь детям и семьям, пострадавшим от июльского паводка в Читинском районе - нотариальная палата Забайкальского края. Жители района также активно участвуют в благотворительном марафоне.

Акция «Все дети в школу» продлится до 30 сентября. Гражданам, которые хотят принять участие в акции, необходимо обратиться в муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, каб. 16, тел.: (3022) 21-03-71.

ПРЕСЕЧЕНИЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НЕДОСТОВЕРНОЙ ОБЩЕСТВЕННО ЗНАЧИМОЙ ИНФОРМАЦИИ ПОД ВИДОМ ДОСТОВЕРНЫХ СООБЩЕНИЙ В ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СЕТЯХ, ВКЛЮЧАЯ СЕТЬ «ИНТЕРНЕТ»

Статьей 15.3 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее – Закон об информации) Генеральному прокурору Российской Федерации и его заместителям предоставлены полномочия по ограничению доступа во внесудебном порядке к размещенной в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», недостоверной общественно значимой информации, распространяемой под видом достоверных сообщений, которая создает угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи.

При выявлении в сети «Интернет» указанной информации Генеральный прокурор Российской Федерации или его заместители уполномочены направлять в Роскомнадзор требование об ограничении доступа к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию.

В соответствии с ч.1.1 ст.15.3 Закона об информации, при поступлении требования Генерального прокурора Российской Федерации или его заместителя Роскомнадзор незамедлительно уведомляет редакцию сетевого издания о необходимости удаления указанной информации и фиксирует дату и время направления такого уведомления редакции сетевого издания в соответствующей информационной системе.

Согласно ч.1.2 ст.15.3 Закона об информации, редакция сетевого издания обязана незамедлительно с момента получения уведомления Роскомнадзора удалить недостоверную информацию.

Порядок реализации органами прокуратуры названных полномочий предусмотрен приказом Генерального прокурора РФ от 26.08.2019 № 596, которым утверждена Инструкция о порядке рассмотрения уведомлений и заявлений о распространении в сети «Интернет» информации с нарушением закона.

Помощник прокурора района СИНЕЛЬНИКОВА Т.В.

УМВД РОССИИ ПО ЗАБАЙКАЛЬСКОМУ КРАЮ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

Просим оказать содействие в задержании мошенника

Мы готовы увеличить лимит по кредитной карте

Для вас увеличен кэшбэк за покупки

С вашей карты пытаются снять деньги, оформить кредит

Переведем накопленные вами бонусы в рубли

Поможем вам в оформлении кредита

Вам положены выплаты или компенсации

ВАМ СООБЩАЮТ

ЧТО ДЕЛАТЬ?

- ПРЕКРАТИТЬ РАЗГОВОР
- НЕ ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЙ
- ПОЗВОНИТЬ НА ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ БАНКА ИЛИ ОБРАТИТЬСЯ ЛИЧНО

НЕ СООБЩАТЬ:

- СВОИ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ
- ДАННЫЕ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ
- PIN-КОД
- CVC-КОД (на обратной стороне карты)
- ПАРОЛИ ИЗ СМС-СООБЩЕНИЙ

СОТРУДНИКИ БАНКА НЕ ЗАПРАШИВАЮТ ТАКИЕ СВЕДЕНИЯ

ОБ УЖЕСТОЧЕНИИ УГОЛОВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПО ДЕЛАМ, СВЯЗАННЫМ С БЕЗОПАСНОСТЬЮ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Федеральным законом от 14.07.2022 №258-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и ст. 31 и 150 УК РФ» с 25.07.2022 введена в действие ст.264.3 УК РФ, которой установлена уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления, и подвергнутому административному наказанию или имеющим судимость за аналогичные деяния.

Указанным Федеральным законом ст.104.1 УК РФ дополнена пунктом «д», регламентирующим конфискацию транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступлений, предусмотренных статьями 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ.

Помощник прокурора района
Галина ДУБРОВСКАЯ